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GEMEENTERAAD 
Zitting van 
Schriftelijke vraag 

Schriftelijke vraag van raadslid Karel Noppe: lik-op-stukboetes voor 
winkeldiefstallen 

lndiener(s) 
Karel Noppe (Open Vld); 

' Gericht aan 
Lieven Dehandschutter; . 

Bondige toelichting 
De voorbije jaren hebben we in Vlaanderen gezien dat verschillende vormen van diefstal of 
inbraak afnemen (ook in onze gemeente). Maar dat is niet het geval voor winkeldiefstal. 
Winkeldiefstal is een veelvoorkomende vorm van criminaliteit en het aantal aangiftes ervan 
blijft constant. ln Sint-~iklaas stijgen de cijfers zelfs weer. Heel veel handelaars worden 
hiermee geconfronteerd, ook in onze gemeente, en het zorgt voor frustraties en 
inkomstenverlies. Desondanks wordt er vaak geen aangifte van gedaan. Vaak vanuit een gevoel 
"dat er toch niets mee gedaan wordt". Daar wil minister van Justitie Van Quickenborne een 
einde aan maken. Door de straffeloosheid aan te pakken en duidelijk te maken dat ook 'kleine' 
criminaliteit, zoals winkeldiefstal consequent bestraft wordt. 
Daarvoor heeft Justitie vorig jaar de zogeheten lik-op-stukboete (een onmiddellijke minnelijke 
schikking) ingevoerd. De politie kan een op heterdaad betrapte winkeldief ter plaatse een boete 
tot 350 euro opleggen. Als.de dader bekent, dan kan hij die boete onmiddellijk betalen via de 
betaalterminal van de politie of met een QR-code. De boete kan ook binnen de 14 dagen 
opgestuurd worden. 
De minister maakte onlangs bekend dat tot op heden al 312 dergelijke boetes werden 
uitgeschreven. Het gaat nu over een 60-tal per maand. Al zijn er blijkbaar wel grote regionale 
verschillen. Zo is Limburg koploper met 120 lik-op-stukboetes voor winkeldiefstal. Minister Van 
Quickenborne riep daarbij alle winkeliers op om steeds aangifte te doen van winkeldiefstal en 
vroeg ook aan alle politiezones en parketten om het systeem maximaal toe te passen. Zodat 
elke betrapte winkeldief ook onmiddellijk gestraft kan worden en we zo de plaag van 
winkeldiefstallen kunnen bestrijden. 
Vandaar mijn vragen: 

1. Past onze politiezone dit systeem al toe? 
2. Hoeveel dergelijke boetes werden vorig jaar al uitgeschreven? 
3. Gebruiken we daarvoor een betaalterminal of een QR-code? 
4. Wat doet de gemeente of politie om handelaarste informeren over het bestaan van 

deze boetes en hen te overtuigen om steeds aangifte te doen? 
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5. Wat zal de politiezone doen om in de toekomst meer dergelijke boetes uit te schrijven 
en zo aan winkeldieven duidelijk te maken dat wij onze handelaars maximaal 
beschermen? 
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Schriftelijke vraag ov€r onmiddellijke minnelijke schikkingen voor winkeldiefstal,

Geachte heer Noppe

Geacht raadslid

We onwingen van u een schrifteLijke vraag over de Lik-op-stukboetes voor winketdiefstatLen. Dit
is ons antwoord.

Tot op vandaag werd dit systeem nog niet gebruikt door Lokate Pol.itie Sint-NikLaas, waardoor'er
in2022 nog geen onmiddeLl.ijke minnel.ijke schikkingen werden opgel.egd.

Recent werden tien boekjes OMS ter beschíkking gestetd aan de interventie. De teamchefs
kregen op het teamchefoverteg van januari 2023 de uitteg en gaan de ínformatie nu verder
verspreiden naar de pl.oegen. DoeL is om in maart of apriL 2023 hiermee te starten. Voorl.opig is
er nog geen betaaltermínal en zou er gewerkt worden met de QR-code die op het boekje staat.

Hoogachtend

Lieven Dehandschutter
burgemeester
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